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A budajenői Kisbíró minden tisztelt ol-
vasójának boldog újévet kívánok. A 

2017/2018-as nevelési év a 11. nevelési 
évem a Budajenői Óvodában, 2017. júliusa 
óta megbízott vezetőként látom el feladata-
imat intézményünkben.

Négycsoportos óvodánk nevelő-oktató 
munkájának alapját a Pedagógiai Progra-
munk adja, melynek két alappillére a magyar 
és német hagyományok ápolása, a német 
nyelv megismertetése a gyermekekkel a 
játékot, az életkoruknak megfelelő, válto-
zatos, fejlesztő eszközöket és módszereket 
felhasználva. 

Az elmúlt négy - négy és fél év során több 
alkalommal történt személyi változás a veze-
tésben. Az idei nevelési év kezdetéig éveken 
át küzdöttünk rövidebb-hosszabb ideig pe-
dagógushiánnyal. A hiányzó pedagógus(ok) 
helyettesítése nem kis többletfeladatot, eseti 
helyettesítést igényelt minden óvodapeda-
gógustól. Az egyenlő terhelés elvét figye-
lembe véve, a kollégák pozitív hozzáállásá-
val értük el céljainkat. A 2017. évben ismét 
növekedett alkalmazotti létszámunk - a kép-
viselőtestület létszámbővítési engedélyének 
köszönhetően - az új óvodatitkári munkakör 
betöltésére felvett kolléganőt alkalmazunk. 

Megfiatalodó, az újdonságokra nyi-
tott közösségünk arra törekszik, hogy a 
magas csoportlétszámok és a minimális 
csoportszoba méretek ellenére nyugodt, 
derűs, családias légkört teremtve, mara-
dandó élményeket és emlékeket nyújtva 
fejlessze a gyermekeket. A gyermekek 
életkori sajátosságainak és egyéni képessé-
geinek figyelembevételével tervezünk tevé-
kenységeket, hogy ki-ki a maga érdeklődési 
körének megfelelően fejlődhessen. Fejlesztő 
munkánkat részmunkaidőben foglalkozta-
tott logopédus és pedagógiai asszisztens 
segíti. Évről-évre egyre inkább tapasztaljuk, 
hogy fokozatosan növekszik a figyelemza-
varral illetve valamilyen részképesség zavar-
ral küzdő gyermekek száma. A jövőre nézve 
egyre inkább gondoljuk azt, hogy szüksé-
gessé válik egy fejlesztőpedagógus alkalma-
zása, aki az óvodapedagógusok munkáját 

segítve, azt kiegészítve tudja ellátni a rászo-
ruló gyermekek fejlesztését.

A magas gyermeklétszám miatt óvodánk 
helyiségeinek száma és mérete csak részben 
felel meg a jelenleg előírt normáknak, a fo-
lyamatosan felmerülő karbantartási munkák 
egyre inkább indokolják, hogy az évek óta 
dédelgetett álmunk végre megvalósuljon, és 
az új óvoda megépülhessen.

Önkormányzatunk engedélyes tervekkel, 
megfelelő telekkel és önrésszel rendelkezik. 
Egy ilyen nagy projektet nem tud települé-
sünk központi támogatás, új óvoda építését 
célzó pályázat kiírása nélkül megvalósítani. 
2017. októberében nyújtott be az Önkor-
mányzat ismét pályázatot pozitív elbírálást 
remélve. Az új óvoda megépülésével jelen-
legi problémánk jelentős része megoldódna. 

Az óvodáskorú gyermekek nevelésének 
elsődleges színtere a család. Az óvodai neve-
lést a családi nevelés kiegészítőjének tekint-
jük a gyermek harmadik életévétől az isko-
lába lépésig. Egyre nagyobb felelősséget 
jelent a szülők és az óvodapedagógusok 
részéről megőrizni a gyermekkor nyugal-
mát, derűjét és ugyanakkor felvértezni a 
gyermekeket mindazzal a tapasztalattal, 
amellyel eligazodhatnak az őket körülve-
vő világban. Nagy öröm számunkra, hogy a 
családok nagy részével nagyon jó, kölcsönös 
bizalmon és tiszteleten alapuló kapcsolatot 
ápolhatunk. A Szülők Óvodai Szervezete na-
gyon fontos szerepet tölt be a családi ház és 
az óvoda közti információáramlásban és a 
feladatok megszervezésében. Nagyon aktí-
van, szívesen segítik, támogatják munkánkat, 
amelyet ezúton is szeretnék megköszönni.

Az óvoda működéséhez a fenntartó önkor-
mányzat alapvetően biztosítja a feltételeket az 
állami normák és helyi forrásokon keresztül. 
Fenntartónk jóvoltából óvodánk játszó udva-
rának balesetmentesítése a nyári zárva tartás 
ideje alatt valósult meg. Minden felmerülő ké-
résünkkel bátran fordulhatunk a polgármes-
terhez, mely a több éve fennálló jó kapcsolat, 
kölcsönös együttműködés gyümölcse.

Rendezvényeink lebonyolításához óvo-
dánk Alapítványa is anyagi fedezetet bizto-
sít, melynek három legnagyobb bevétele a 
szülők által felajánlott 1%, a Jenő napi mu-
latságból és a karácsonyi vásárból befolyt 
összeg. Több egész Budajenőt megmozgató 
eseményre került sor az elmúlt évben, igyek-
szünk mindig igényes, jó színvonalú progra-
mokat szervezni.

A Nemzetiségi Önkormányzat a Peda-
gógiai Programunkban megfogalmazott 
német nemzetiségi hagyományok, szokások 
ápolásának megvalósulásához lehetősége-
ihez mérten támogatást nyújt számunkra. 
Az elmúlt években szinte lehetetlen német 

nemzetiségi óvodapedagógusokat találni, 
alkalmazni. A nem megfelelő személyi felté-
tel a nyelv megismerésének, játékos elsajá-
tításának színvonalát nagyban befolyásolja.

Az óvodánk működése a saját főző-
konyhánkkal válik teljessé, amely biztosítja 
minden gyermek számára - óvodásoknak 

és iskolásoknak egyaránt - az egészséges 
táplálkozást. Konyhánk alkalmazotti közös-
ségében is történt változás a közelmúltban. 
Jelenleg is munkaerőhiánnyal küzdenek a 
kollégák. A konyhai dolgozók áldozatos 
munkájának, embert próbáló helytállásának, 
túlmunkájának köszönhető, hogy az üres 
álláshely és a (betegség miatt) tartósan tá-
vollévő kolléganő, illetve a megnövekedett 
gyermeklétszám ellenére is minőségileg és 
mennyiségileg megfelelő, változatos étele-
ket állítanak elő. Önkormányzati beruházás 
keretében valósult meg 2016. nyarán kony-
hánk eszközparkjának korszerűsítése, ami 
hozzájárult az ellátás minőségének emelé-
séhez, illetve megkönnyítette a konyhában 
folyó munkát. 

A Budajenői Óvoda megbízott vezetője-
ként örömmel tapasztalom, hogy az óvoda 
dolgozói a változó igények, a törvényi vál-
toztatások és a növekvő elvárások mellett 
egymás munkáját segítve, együttműködve 
és csapatként gondolkodva törekszenek a 
szakmai munka szinten tartására, értékeink 
megőrzésére. Új célokat és terveket megfo-
galmazva törekszünk arra, hogy fenntartónk 
és a szülők legnagyobb megelégedésére a 
gyerekek örömmel jöjjenek óvodába, jól 
érezzék magukat intézményünkben és meg-
felelő ütemben, harmonikusan fejlődjön 
személyiségük. 

Éhleiter Tünde
megbízott óvodavezető

„A jó óvoda az, ahol nyugalom 
van, de nem csend és fegyelem.

A jó óvoda az, ahol legfőbb érték 
minden gyerek  

kíváncsisága, kezdeményezése,  
de főleg játéka, mint a nem  
tudatos tanulás folyamata.

A jó óvoda az, ahol ráfigyelés,  
az odafigyelés,  

a gyermekeknek lehetőség,  
a felnőtteknek kötelessége.

A jó óvoda természetes emberi  
kapcsolatokat ajánl.”

(Hűvös Éva)
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ÖNKORMÁNYZATI 
tájÉKOZtAtÓ

A KÉPVISELŐ-TESTÜLET  
2017. NOVEMBER 23-I  
NYÍLT ÜLÉSÉRŐL
Helyi AdÓKrÓl sZÓlÓ rendeleteK 
felülviZsgálAtA
Az adórendeletek felülvizsgálata minden 
évben kötelező feladata az önkormány-
zatoknak. A telekadó és építményadó 
tekintetében egy III. övezet került kiala-
kításra, amely a Templomvölgy pincesori 
ingatlanokat érinti, továbbá a helyi iparűzési 
adó mértéke 1,8%-ra emelkedett. Budajenő 
Község Önkormányzat Képviselő-testülete 
a 2018. január 1-jétől hatályos rendelet mó-
dosításokat elfogadta, azok a honlapunkon 
megtekinthetők.

temetKeZÉsi díjAK mÓdOsításA
Az októberi képviselő-testületi ülésen 
határozatban döntöttünk a temetkezési 
díjak minimális emeléséről, amelyet meg-
küldünk a fogyasztók területileg illetékes 
érdekképviseleti szervéhez véleménye-
zésre. Mivel a hatóság a díjak ellen kifo-
gással nem élt, ezért a képviselő-testület 
a rendelet módosítást elfogadta. A díjak 
az előző lapszámban megjelentek szerint 
kerültek elfogadásra.

HÉsZ-HeZ KApcsOlÓdÓ döntÉseK 
mÓdOsításárÓl
A kihirdetett új helyi építési szabályzat-
ban három bekezdés kiigazításra szorul, a 
rendeletmódosítással nem lép hatályba. 
Ezért a képviselő-testület határozattal 
döntött a kiigazításról. A kiigazítás állami 
főépítészi eljárásban történik. A partnerségi 
rendelet nem tartalmazott szabályokat, az 
állami főépítészi eljárásra, ezért a partner-
ségi rendelet módosítása vált szükségessé. 
Továbbá döntött egyedi eljárás keretében 
felmerült fejlesztési kérelemről, a HÉSZ 
módosítás megindításáról. Budajenő Község 
Önkormányzat képviselő testülete a HÉSZ és 
a partnerségi egyeztetés szabályairól szóló 
rendelet módosításokat és a határozatokat 
elfogadta.

DönTÉs A BuDAjEnői ÓvoDA ÉvEs 
nyitvA tArtásánAK megHAtárO-
ZásárÓl
Az óvoda nyitva tartás a nevelési szü-
netek idején rendszeresen visszatérő 
probléma, ezért szükséges volt azt a 
szervezeti és működési szabályzatban 
pontosan rögzíteni. Budajenő Község Ön-
kormányzatának Képviselő-testülete, mint 
fenntartó - a nemzeti köznevelésről szóló 
törvény alapján - a Budajenői Óvoda 
éves nyitvatartási idejéről szóló döntést 
elfogadta.

Az önkorMányzAT 2018. Évi BEl-
ső EllEnőrzÉsi TErvE
Minden évben kötelező feladata a Kép-
viselő-testületnek a következő évi belső 
ellenőrzési terv jóváhagyása, a megelőző 
év december 31-ig, amit a megbízott 
belső ellenőr hajt végre. A belső ellen-
őrrel egyeztetve a Közös Önkormányzati 
Hivatalhoz tartozó önkormányzatok éves 
beszámolójának alátámasztása, valamint 
a folyamatba épített, előzetes és utólagos 
vezetői ellenőrzés (FEUVE) végrehajtása 
indokolt 2018. évben. Budajenő Község 
Önkormányzatának Képviselő-testülete a 
2018. évre vonatkozó éves belső ellenőr-
zési tervet jóváhagyta.

HElyi EsÉlyEgyEnlősÉgi ProgrAM 
felülviZsgálAtA
A HEP 2013 évi elfogadását követően 
lényeges változások voltak a szociális 
és gyermekvédelmi jogszabályokban, 
ellátásokban, ezért 2015. év végén a 
HEP átfogó felülvizsgálatára került sor. 
Azóta sem jogszabályi környezetben, 
sem az esélyegyenlőségi célcsoportok 
helyzetében nem történt olyan változás, 
amely indokolttá tenné az újabb átfogó 
felülvizsgálatot. A Képviselő-testület úgy 
döntött, hogy a felülvizsgálatot nem tart-
ja szükségesnek, a helyi esélyegyenlőségi 
programot és intézkedési tervet változat-
lan formában jóváhagyta.

A KÉPVISELŐ-TESTÜLET  
2017. NOVEMBER 27-I  
KÖZMEGHALLGATÁSÁRÓL
A Képviselő-testület az éves rendes 
közmeghallgatását a szabályszerű meg-
hirdetést követően a Hagyományőrzők 
Házában megtartotta, ahol jelen voltak a 
hivatal és az óvoda dolgozói, az iskola-
igazgató, a falugondnok, valamint 10 fő a 
lakosság részéről. A közmeghallgatáson 
a polgármester tájékoztatást adott a 
2017. évben megvalósult legfontosabb 
fejlesztésekről, pályázatokról, a képviselő-
testület és a bizottságok munkájáról, a 
legfontosabb szakterületek leterheltségé-
ről, a feladatellátásról. Kitért a civil szer-
vezetek és a hagyományőrző egyesületek 
jelenlétére, fontosságukra. Említést tett a 
minden napjainkat érintő problémákról, 
így a róka kérdésről, a szemetelésről és a 
szelektív hulladékgyűjtésről. Befejezésül a 
decemberben elfogadásra kerülő telepü-
lésképi rendelet és a településképi arcula-
ti kézikönyv fontosságáról és annak meg-
ismeréséről beszélt. A megjelent lakosok 
kérdéseket tettek fel, többek között: a 
Pince közben szemetesek kihelyezésére, 
a köztemetőben padok elhelyezésére, 
a járdák felújítására, a civil szervezetek, 
egyesületek további támogatására, 
valamint a falu kamerarendszerrel való 
ellátására vonatkozóan. A polgármester a 
kérdésekre a választ megadta, 2018-ban 
a lehetőségek függvényében megoldást 
keresnek a felvetett kérdésekre.

A KÉPVISELŐ-TESTÜLET  
2017. NOVEMBER 30-I  
RENDKÍVÜLI NYÍLT ÜLÉSÉRŐL
KöZbesZerZÉsi terv mÓdOsításA 
És TAnTErEM BővíTÉsi ProjEkTHEz 
KApcsOlÓdÓ döntÉs
A 2017. évi közbeszerzési tervünk módo-
sítására volt szükség, mivel önkormány-
zatunk 2017. évben saját beruházásként 
nem tervezte az iskola tanterembővítését, 
azt a Kormány júniusban hozott határo-
zatával, a budajenői helyszín meghatá-
rozásával, és forrás biztosításával tette 
lehetővé. Budajenő Község Önkormány-
zatának Képviselő-testülete Budajenő 
község 2017. évi közbeszerzési tervének 
módosítását jóváhagyta. Egyben felhatal-
mazta a Polgármestert a Nemzeti Közne-
velési Infrastruktúra Fejlesztési Program 
II. ütemének keretében megvalósuló 
Budajenői Általános Iskola tanterembőví-
tése fejlesztés előkészítési és lebonyolítási 
munkái során az önkormányzat teljes 
körű képviseletére.
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A KÉPVISELŐ-TESTÜLET  
2017. DEcEMBER 19-I  
NYÍLT ÜLÉSÉRŐL
BuDAkEszi rEnDőrőrs PArAncs-
nOK KineveZÉsÉneK jÓváHAgyásA
Budajenő Község Önkormányzatának 
Képviselő-testülete támogatta Braczkó 
Gábor Norbert r. őrnagy Budakeszi Rend-
őrőrs őrsparancsnoki kinevezését.

települÉsi ArculAti KÉZiKönyv 
elfOgAdásA
Budajenő Község Önkormányzatának 
Képviselő-testülete a településkép 
védelméről szóló törvény, valamint a 
településfejlesztési koncepcióról, az 
integrált településfejlesztési stratégiáról 
és a településrendezési eszközökről, 
valamint egyes településrendezési sajátos 
jogintézményekről szóló Korm. rendelet 
alapján Budajenő község településképi 
arculati kézikönyvét elfogadta.

települÉsKÉpi rendelet  
megAlKOtásA
Budajenő Község Önkormányzatának 
Képviselő-testülete a településkép 
védelméről szóló rendeletét a vonatkozó 
törvényeknek és felsőbb szintű rende-
letekben foglaltak figyelembevételével 
elfogadta. 

önKOrmányZAti ingAtlAn bÉrbe-
ADásA (DoHányBolT)
Budajenő Község Képviselő-testülete a 
tulajdonát képező Budajenő, Kossuth L. 
u. 10. szám alatti épületét Jenei Ferenc 
budajenői lakos részére, dohánybolt mű-
ködtetése céljára továbbra is bérbeadja, 
a bérleti szerződést újabb egy évvel 
meghosszabbította.

Helyi termÉsZetvÉdelmi rendelet 
megAlKOtásA
Budajenő Község Önkormányzatának 
Képviselő-testülete a természeti környe-
zet helyi védelméről szóló rendeletét 
megalkotta. A rendelet célja Budajenő te-
lepülésképe és történelme szempontjából 
meghatározó természeti értékek védel-
me, a település természeti örökségének, 
jellemző karakterének a jövő nemzedékek 
számára történő megőrzése.

döntÉs HÉsZ mÓdOsításárÓl
Budajenő község helyi építési szabály-
zatról szóló önkormányzati rendelete 
2017. november 26-án lépett hatályba. 
A hatályba lépését megelőzően szüksé-
gessé vált intézkedni, mert az elfogadott 
és kihirdetett rendelet 32.§ (3) és (4) 

bekezdéseinek szövegezése elírásokat 
tartalmaztak. Budajenő Község Önkor-
mányzatának Képviselő-testülete a HÉSZ 
módosítást elfogadta.
Budajenő Község Önkormányzatának 
Képviselő-testülete egyben döntött a 
Budajenő 100/6 és 100/7 helyrajzi számú 
ingatlanokra vonatkozó telekalakítási és 
beépítési paraméterek megváltoztatá-
sáról, annak érdekében, hogy a érintett 
telkek egy részén, a Magtár mellett 
nagyobb közcélú zöldterületet lehessen 
kialakítani.

fOrgAlOmsZAbályOZási  
döntÉseK
Lakossági kezdeményezésre az október 
havi képviselő-testületi ülésen elfogadott 
forgalomszabályozási döntésekről hozott 
határozat kiegészítése vált szükséges-
sé. Budajenő Község Önkormányzat 
Képviselő-testülete a Szőlő és Szőlőhegyi 
utca, valamint a Szőlő utca és a Szőlő köz 
kereszteződésekhez kihelyezett „Gyalo-
gosok” tábla alá 2db „Vigyázz gyerekek” 
tábla kihelyezéséről döntött.

A kÉPvisElő-TEsTülET 2018. Évi 
munKAterve
Az Önkormányzat Szervezeti és Működési 
Szabályzata szerint a Képviselő-testület 
üléseit éves munkaterv szerint tartja. 
A munkaterv elkészítéséről a polgár-
mester gondoskodik, elfogadásáról a 
polgármester javaslatára a tárgyév utolsó 
ülésnapján a képviselő-testület egyszerű 
szótöbbséggel határoz. Budajenő Község 
Önkormányzatának Képviselő-testülete 
a 2018. évre vonatkozó Munkatervét 
megtárgyalta és elfogadta.

BuDAjEnő közsÉg önkorMány-
zATánAk, nEMzETisÉgi önkor-
mányZAtánAK És civil sZerveZe-
TEinEk 2018. Évi rEnDEzvÉnyTErvE
Budajenő Község Önkormányzatának 
Képviselő-testülete a 2018. évi rendez-
vénytervet az érintett szervezetekkel való 
előzetes egyeztetések után megtárgyalta 
és elfogadta. A rendezvények a 2018. évi 
falunaptárban és a település honlapjának 
eseménynaptárában is megtekinthetők.

döntÉs A mAgtár KöZ 
viziközMűvEkkEl TörTÉnő  
ellátásárÓl
A képviselő-testület úgy döntött, hogy 
támogatja lakossági kérelemre az ÉDV 
Zrt. fejlesztési elképzelését a Magtár köz-
ben az ivóvíz- és a szennyvíz víziközmű 
rendszer kiépítése tárgyában. 

Megemlékezés 
a Magyarországi 

németek  
elhurcolásának 
emléknapjáról

Az Országgyűlés 2012. december 12.-
i döntése alapján, minden év január 

19. a Magyarországi németek elhur-
colásának emléknapja lett. E napon arra 
emlékezünk, hogy 1946-ban, ezen a napon 
hagyta el Magyarországot az első vonat-
szerelvény, amely 
az elűzött német 
lakosokat szállítot-
ta Németországba. 
Budajenő Német 
Nemzetiségi Önkor-
mányzat 2018. janu-
ár 13.-án 15 órakor 
egy csendes meg-
emlékezést tartott 
az emlékparkban. 
Herb József a Buda-
jenő Német Nem-
zetiségi Önkormányzat elnöke köszöntöt-
te a megemlékezésen megjelenteket. A 
himnuszok eléneklése után Reisner Tamás 
képviselő úr beszédében emlékezett meg 
a Magyarországi németek elhurcolásának 
emléknapjáról. A megemlékezés után elhe-
lyezte koszorúját a kitelepítési emlékműnél 
Budajenő Község Önkormányzata, a Buda-
jenői Német Nemzetiségi Önkormányzat 
és a Ringlein Egyesület. A megemlékezést 
a Budajenői Német Hagyományőrző Dal-
kör zárta a „ Nach meiner Haimat” című dal 
eléneklésével.

Köszönjük a megemlékezésen megje-
lentek részvételét!

német nemzetiségi önkormányzat
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Budajenő község önkormányzata a 
Pro Budajenő Egyesület szakmai felügyelete és bonyolítása mellett fotópályázatot ír ki

Budajenő III. fotópályázata 2018
1. A pályázat nyitott, minden amatőr 

és profi fotós részére. 

2. Pályázati kategóriánként egy szerző-
től legfeljebb négy (4) fotó küldhető 
be, sorozat,  
képpár nem adható be. 

3. A képeket JPG formátumban kell el-
juttatni a foto.budajeno@gmail.com 
címre, sRGB színmódban. 

4. A pályázatra beküldhető képek hosz-
szabbik oldala fix 2500 pixel. A fájlok 
maximális mérete 4 Mbyte lehet. (A 
pályázónak rendelkeznie kell a képek 
3800 pixel nagyságú változatával, 
mert díjazás esetén ebben a méret-
ben kéri be a rendezőség.) A képek 
és  nevezési lap együttes fájlmérete 
nem haladhatja meg a 32 Mbyte-ot. 
A kiállításra beválogatott képeket a 
kiíró rendező nagyíttatja le 30 × 20 
cm-es méretben.  

5. A képek fájlneve: KategóriaSorszám_
Vezetéknév_Keresztnév_Kép_címe.jpg 
pl. A1_Tóth_Péter_Darvak_a_vetésen.
jpg, B3_Kiss_János_Szeretteim.jpg, stb.). 

6. A beérkezett és pályázati kiírásnak 
megfelelő képek szerzőinek listáját 
a kiíró rendező feltünteti a https://
www.facebook.com/foto.budajeno 
és/vagy a http://www.budajeno.hu 
oldalon.  

7. A beküldött fotók tartalmi és teljes 
jogi felelőssége a pályázót terheli. A 
pályázók alkotásaik beküldésével nyi-
latkoznak arról, hogy rendelkeznek a 
képek személyiségi jogi engedélyei-
vel. Pályázni kizárólag olyan fotókkal 
lehet, amelyeknek egyedüli és kizá-
rólagos szerzője a pályázó, továbbá 
nem sértik harmadik személyek 
személyhez fűződő jogait. Amennyi-
ben a beadott fotók mégis megsértik 
más személyek szerzői vagy egyéb 
személyhez fűződő jogait, akkor 
az abból fakadó bármilyen igény 
tekintetében a pályázó teljes jogi 
felelősséggel tartozik és köteles a 
Pro Budajenő Egyesületet jogi igény 
érvényesítése alól mentesíteni. 

8. Amennyiben a szerző alkotásai nem 
felelnek meg a pályázati kiírásnak, 
úgy nem kerülnek zsűrizésre, a 
pályázati díjat nem fizeti vissza a Pro 
Budajenő Egyesület a  pályázónak.

9. A rendezőség az elfogadott képeket 
a kiállítás népszerűsítése érdekében 
mind elektronikus mind nyomtatott 
formában, térítés nélkül felhasznál-
hatja a szerző nevének  feltünteté-
sével. A kiállítás anyaga a megnyitó 
után elérhető lesz a https://www.
facebook.com/foto.budajeno és/vagy 
a http://www.budajeno.hu oldalakon. 
A fotók ettől eltérő célokra való fel-
használására az Önkormányzat csak 
a pályázóval való külön egyeztetés 
alapján jogosult.

10. A képek a zsűri elé csak a nevezési díj 
befizetése után kerülhetnek.

11. A pályázatra öt évnél nem régebbi, 
budajenői fotópályázatokra még be 
nem küldött  képekkel lehet nevezni.  

12. A zsűri döntése végleges, az ellen 
fellebbezési lehetőséggel nem lehet 
élni.

13. A pályázati képek mellé nevezési la-
pot kell mellékelni, melynek mintája 
itt elérhető: http://www.bozzy.hu/
iii_budajeno_salon_entry_form.docx. 

14.  kategóriák 
• kötetlen (színes vagy monokróm)
• Budajenő (színes vagy monokróm)

A képek a fotóművészet eszközeivel 
fejezzék ki Budajenőhöz való kötődé-
süket. Budajenő kategóriába bele-
tartozik Budajenő és testvérvárosai 
(Gaildorf és Gyergyóditró). A nevezési 
lap megjegyzés rovatában röviden le 
kell írni, hogy a „Budajenő” kategóri-
ában nevezett kép hol készült, vagy 
miként kapcsolódik a településhez. 
A rendezőség arra kéri az alkotó-
kat, hogy a pályázatot értelmezzék 
sokoldalúan. Alkotásaik mutassák be 
a települések gazdag épített öröksé-
gét, történelmi helyeit, a budajenőiek, 
gaildorfiak, ditróiak mindennapjait és 
ünnepeit, az itt élők és az ide dolgozni 
járók napi munkáját, a gyönyörű 
természeti környezetet, a települést 
övező tájakat, és a hely minden von-
zerejét. Képeikkel villantsák fel a még 
fellelhető hagyományokat. Mutassák 
be a képeken, milyennek látják Buda-

jenőt, örökítsék meg testvérvárosaik-
kal szövődött kapcsolataikat, az ott 
élők életét. Fotózzák le a Budajenőről 
elszármazott vagy itt élő híres embe-
reket, vagy budajenőiek a világ más 
pontján való cselekedetéről szóljanak, 
esetleg átvitt értelemben fogalmaz-
zák meg Budajenőt. A Pro Budajenő 
Egyesület több vezetett fotótúrát is 
tart a közeljövőben, illetve a település 
egyéb rendezvényei is kínálnak fotó-
zási alkalmakat. A pályázni kívánók 
a https://www.facebook.com/foto.
budajeno oldalon tájékozódhatnak 
ezekről, ahol a felkészülésüket segítő 
további információkat is találhatnak.

15. zsűritagok 
• Baán Katalin ceglédi Fotóklub, 

E-MAFOSZ/b
• Hipságh Gyöngyi Soproni Fotó-

klub, AFIAP, A-MAFOSZ/s
• Liziczai Miklós Győri Fotóklub, 

A-MAFOSZ 
16. nevezési díj 

A fotópályázat nevezési díja pályá-
zónként: 1.500.- Ft vagy 5 EURO. A 
nevezési díj a Pro  Budajenő 
Egyesület K&H Bank Zrt. HU95 1040 
3208 5052 6774 5369 1008  
számú bankszámlaszámára utalandó. 
(Az utalás megjegyzés rovatában fel-
tüntetendő a  Szerző neve, valamint 
a „Fotópályázat 2018” megjegyzés.) 

17. Díjazás  
Kötetlen kategória: I.–III. helyezett és 
a kiemelt képek: Könyvjutalom 
Budajenő kategória: I. hely  
30 ezer forintos vásárlási utalvány   
II. hely 15 ezer forintos  
vásárlási utalvány   
III. hely 10 ezer forintos  
vásárlási utalvány   
Kiemelt képek: könyvjutalom 
 

18. Határidők
• Beküldési határidő:     

2018. május 28.
• Zsűrizés határideje:    

2018. június 8.
• Értesítés az eredményről:   

2018. június 11.
• Díjazott képek nagy méretben  

küldése: 2018. június 15.
• Kiállítás megnyitó és díjátadás:  

2018. június 29.
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Advent Gaildorfban
December elsején kora hajnalban össze-

gyűltünk az óvoda parkolójában, hogy 
útnak induljunk Budajenő partnertelepü-
lése, Gaildorf felé. Az utazásunkat hosz-
szas helyi és német-magyar egyeztetést 
követően településünk önkormányzata 
biztosította. A küldöttség kilenc főből állt, 
akik a Német Nemzetiségi Önkormányzat 
tagjai (Herb József, Reisner Ferenc, Éhleiter 
Tünde), a Budajenői Hagyományőrző Kó-
rus képviselői (Tafferner Jánosné, Hoffer 
Györgyné és Hargitainé Bárczy Orsolya), 
valamint a küldöttség többi tagja (Balázs-
né Maródi Ildikó, Herb Éva és jómagam) 
voltak. Vendéglátóink, Frank Zimmermann 
polgármester, Günther Kubin alpolgár-
mester és Lack Miska bácsi finom vacso-
rával vártak minket a Bräuhaus fogadóban. 
Másnap reggel átsétáltunk a városházára, 
ahol hivatalosan is köszöntöttek minket és 
kölcsönösen átadásra kerültek az ajándék-
csomagok. Utána kisbuszos városnézésre 
indultunk a polgármester úr és Günther kí-
séretében. Megnéztük a városi fürdőt, ami 
ugyan nem üzemelt a hideg időben, de 
gyönyörű kilátás nyílt a környék behava-
zott hegyeire és a szépen kivilágított város-
ra. A fürdő után a környék legnagyobb be-
ruházását tekintettük meg: a Gaildorf fölé 
magasodó szél, - és vízerőművek építését.

A délelőtt további részében szabad 
foglalkozás volt, szóval kihasználtuk az 
alkalmat és sétáltunk egy nagyot a vá-
rosban, aztán beültünk a Schloss café-ba 
forró teát inni, ugyanis mindenünk átfa-
gyott a nagy hidegben. Kettő órakor volt 
az Adventi Vásár hivatalos megnyitója, 
ahol Zimmermann polgármester úr mon-
dott beszédet és zenélt a Stadtkapelle, 
majd átsétáltunk a zenekar próbatermé-

be, ahol már várt minket Lack Miska bácsi 
és a Budajenőről kitelepített sváb idősek. 
Mint mindig, most is pazarul megven-
dégeltek minket: rengeteg féle torta, sü-
temény, kávé és tea került az asztalokra. 
A budajenőiek és a gaildofiak pillanatok 
alatt elvegyültek, és egész délután régi, 
kedves emlékekről beszélgettek egymás-
sal- félig magyarul, félig németül vagy 
svábul. Néhány közösen elénekelt kará-
csonyi dal után az esemény fénypontja 
Miska bácsi saját karácsonyi költeménye 
volt, ami a meghatottság könnyeit csalta 
a jelenlévők szemébe. 

LAcK MIHÁLY:
Weinachten-Kindheitserinnerung
(Részlet)
Es ist mir; als wäre es ein Traum
An die Erinnerung meiner Kindheit
Zurückzuschaun.
Wo ich noch ein Kind war in unserer alten
Heimat Ungarn,
Wo Weihnachten noch mit Ehrfurcht war
Verbunden.

Este visszatértünk a Schloss caféba egy 
közös vacsorára, ahol Günther Kubin és 
felesége voltak a vendéglátóink. 

Másnap, vasárnap reggel ellátogattunk 
a temetőbe, ahol megkoszorúztuk a kite-
lepítési emlékművet és közösen imádkoz-
tunk azokért, akik már nem lehettek ott 
velünk. Az istentisztelet előtt még meg-
tekintettük a kastély kínzókamráját, ahol 
egy helyi történész vezetett körbe minket. 
A mise után pezsgős állófogadást tartott 
a Katolikus Közösségi Egyesület, vala-
mint ebédre is ők láttak vendégül minket 
az új közösségi házban. Délután, amíg a 

budajenői kórus tagjai és a férfiak gaildorfi 
barátaikkal és rokonaikkal beszélgettek, a 
női részleget „elrabolta” közös barátnőnk, 
Nelly Friedrich egy Schwäbisch Hall-i 
kirándulásra. Ezen a vidám kis kitérőn 
megtekintettük a város híres karácsonyi 
vásárát, megkóstoltuk az áfonyás forralt 
bort és ellátogattunk a méltán világhírű 
Madonna Tárlatra, ahol középkori oltárké-
peket állítottak ki egy gótikus templom-
ból átalakított művészeti galériában. Mire 
a Liederkranz dalkör énekelni kezdett a 

gaildorfi kastély udvarán tartott esti kon-
certjükön, már vissza is értünk a többiek-
hez. Utána közös vacsorán vettünk részt a 
kastély újonnan felújított rendezvény ter-
mében, elbúcsúztunk Zimmermann úrtól, 
Miska bácsitól és a gaildorfi rokonoktól, 
aztán korán ágyba bújtunk, mert másnap 
reggel indultunk haza Magyarországra. 
A hazaút méltó befejezése volt ennek a 
jó hangulatú kirándulásnak: miután min-
denki kialudta magát a buszban, közös 
éneklés kezdődött, előkerült a pálinka is, 
és egészen hazáig tartott a vigadalom. 

gombos sára
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Adventi gyertyagyújtás 2017.
Elérkezett Advent második vasárnap-

ja, amit Budajenőn hagyományosan a 
Német Nemzetiségi Önkormányzat szer-
vezésében közös gyertyagyújtással ünne-
pelünk. A tornacsarnokban idén nagyon 
sokan jöttünk össze, vendégeink sokáig 
velünk maradtak, aminek nagyon örültünk. 
Az összejövetelt Budai István polgármester 
úr meleg szavakkal nyitotta meg köszöntve 
a fellépőket és az érdeklődőket.  A szín-
padra először a Perbálról érkező Maklári 

József vegyeskórus lépett, akik gyönyörű 
adventi dalokkal alapozták meg a kellő 
hangulatot. Ezután Gábor atya szép gon-
dolatait hallgathattuk: Adventben várjuk, 
hogy a Fényesség beragyogja a sötétséget, 
gyarlóságaink, tökéletlenségeink ellené-
re szülessen meg az Úr. A gyertyagyújtás 
után a kedves kis óvodások remek műsorát 
élvezhettük, majd az iskolások produkci-
ójának tapsolhattunk. A Zsámbéki Német 
Nemzetiségi Dalkör német énekekkel kö-

szöntötte az ünnepet, amiből néhányat 
mi – budajenőiek – más ritmussal, más 
hangsúllyal ismételtünk meg, hozzátoldva 
magyar és székely karácsonyi éneket. Úgy 
éreztük, hogy szép, bensőséges együtt-
létnek lehettünk a részesei, amiért ezúton 
is köszönetet mondunk a helyi és Német 
Nemzetiségi Önkormányzatnak, valamint a 
szervezőknek és segítőknek sok-sok önzet-
len munkájáért.

Hargitainé Bárczy orsolya
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Falukarácsony
Sok éve kedves hagyomány településünkön, hogy december 

24-én délután a falu apraja-nagyja közös ünnepléssel kezdi 
a karácsonyt. Az Önkormányzat által szervezett programnak a 
Székely Társulat betlehemes játéka ad keretet. A templom mö-
götti dombon évről-évre úgy száz ember gyűlik össze, hogy újból 
megnézze a színvonalas előadást, bár legtöbbjük már annyiszor 
látta és hallotta az énekeket, hogy akár be is ugorhatna valame-
lyik szereplő helyére. Külön öröm, hogy minden évben újabb fia-
tal csatlakozik az előadás alkalmi társulatához, így remélhetőleg 
még sokáig élvezhetjük karácsony előestéjén a székelyek miszté-
riumjátékát. Az előadás előtt és után az önkormányzat dolgozói 
megvendégelik a résztvevőket, forraltbort, teát és sült gesztenyét 
készítenek a templom mellett felállított üstökben. A rendezvé-
nyen sok a kisgyerekes család. Az aprónép elsősorban nem a fi-
nomságok miatt szereti a programot, hanem azért, mert mialatt 
az előadást nézik, az otthon feldíszített karácsonyfák alá rejtélyes 
módon ajándékok kerülnek. Most karácsonykor az időjárás is ke-
gyes volt Budajenővel. Egyrészt kellemesen enyhe volt az idő, így 
senkinek sem kellett fagyoskodnia, másrészről tiszta volt az ég, a 
lemenő nap pedig gyönyörű hátteret adott a Szent Péter és Pál 
templomnak.

Marton krisztina

fotó: falukari1-3

Bolyai Anyanyelvi 
csapatverseny

„Az összedolgozás képessége az egyik legnagyobb érték az 
életben.” Ez a mottója annak a Bolyai Anyanyelvi csapat-

versenynek, amelynek területi fordulóján 2017 novemberében 
iskolánk több csapata is részt vett. Az 5. a osztály tanulói közül én 

is indultam a Nyelvelők nevű csapatban: Lippai Dorkával, Szabó 
Veronikával és Bartha Ábellel együtt. A feladatok nagyon tetszet-
tek: volt anagramma, szinonimakeresés, és irodalomhoz kapcso-
lódó kérdés is. A verseny 60 perce után úgy éreztük olyan jól 
sikerült, akár dobogós helyezést is elérhetünk. Az eredményeket 
hamar közzétették, de az első hat helyezett sorrendje titokban 
maradt. csak annyit lehetett tudni, hogy mi is köztük vagyunk. A 
budaörsi díjkiosztón kiderült, hogy a 122 csapat közül 3. helye-
zést értünk el. 

kókai Mária rita, 5. a osztályos tanuló

Tündérkonyha
A Budajenői Általános Iskola 1. a osztálya mézeskalácssütéssel 

készült a karácsonyra. A Zsámbéki Kézműves Ház Tündér-
konyhájának foglalkozásán a gyerekek mézeskalács karácsonyfát 

készítettek. A formákat maguk szúrták ki a tésztából, sütés után 
kialakították saját elképzelésük szerint a formát, s a végén díszí-
tették. A fel nem használt sütemény és mazsola hamar elfogyott. 
Ez után jól esett a szabadban a játék. 

Mayer zsuzsanna
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Mágikus 
papírlapok

A Budajenői Általános iskola 1.a osztályával részt vettünk a DM 
mosolygó fogacskák pályázatán, ahol egy kísérlettel bizonyí-

tottuk miként teszik tönkre a fogainkat a cukros anyagok. Először 
is megnéztük, hogyan képesek a szájban tartósan a fogakon ma-
radni, s ezáltal károsítani a fogzománcot. Aztán megvizsgáltuk, 
mely élelmiszerek a legkárosabbak a fogakra. Azzal a vízzel fes-
tettünk papírlapra, melyben nyalókát, gumicukrot, üdítőt oldot-
tunk fel. Száradás után ráragadtak az ujjainkra a lapok, ahogyan 
a cukor ráragad a fogainkra. A répás, almás folyadékkal ez nem 
történt meg. Ez alapján megállapítottuk, hogy fogainknak a leg-
károsabb a nyalóka, gumicukor, limonádé, cukros üdítők, chip-
sek, amiket le kell mosnunk a fogunkról, hogy ne romoljon el, s 
bátran ehetjük az almát, répát, s víz sem teszi tönkre a fogakat. 
A cukros ételek után pedig fontos a fogmosás. Egy élménnyel és 
egy ajándékcsomaggal gazdagodtunk a kísérlet után.

Mayer zsuzsanna

Varázsolj mosolyt 
egy társad arcára!

A december az év azon időszaka, amikor az ajándékozás, az 
adakozás, az embertársaink segítése kiemelten fontos szere-

pet kap életünkben. Különös melegség tölti el az ember szívét, ha 
tud adni, ha tud segíteni, ha mosolyt tud varázsolni mások arcára. 
Ezért a nemes célért jött létre a PontVelem és a Magyar Máltai 
Szeretetszolgálat közös akciója az EMMI és a GLS támogatásá-
val. A felhívás az iskoláskorú gyermekeket célozta meg, hiszen 
jó állapotú, még használható játékok gyűjtéséről szólt, rászoruló 
gyerekek számára. Az osztályból többen már második éve nagy 
örömmel, tenni akarással, cselekvő szeretettel éli át az adakozás 
örömét. Gyűjtött csomagjainkkal azt kívánjuk, hogy vidáman, 
boldogan ünnepelhessék a karácsonyt azok is, akik bármilyen ok-
ból hiányt szenvednek. Ezzel a lelkülettel kívánunk mindenkinek 
áldott, békés, boldog új esztendőt!

3.a osztály és Horváth szilvia

Szeretünk olvasni!

Sok jó történetet, kalandot, szép képet kapunk egy könyvtől. 
Egymásnak is ajánljuk őket, olvasásuk során igazi barátok le-

szünk. Nem csak tanulunk belőlük, hanem beleéljük magunkat 
egy-egy szereplő helyzetébe. Az iskolai könyvtárban rengeteg jó 
könyv van. Az első félévben több könyvtári órát tartott nekünk 
Zsuzsi néni, (Nyáriné Mayer Zsuzsanna) akinek ezt ezúton is kö-
szönjük szépen!

4. b osztályos tanulók
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Adventi bécsi kirándulás 2017 
- A diákok szemével

Megérkezett a várva-várt nap, december 1-je. Fél hétkor gyü-
lekeztünk az iskola parkolójában. Mikor megérkezett a busz, 

izgatottan szálltunk fel rá, mindenki elfoglalta a helyét, már indul-
hattunk is. Utaztunk, utaztunk, majd egy benzinkúti mosdóhaszná-
lat után Dia néni gumicukrot osztogatott nekünk egy-egy német 
szóért. Így készültünk fel a kommunikációra. A Természettudomá-
nyi Múzeum közelében parkolt a buszunk. Elsétáltunk az épületig, 
belépés előtt Orsi néni kitöltendő lapokat osztott ki. Bementünk. 
Gyönyörű freskók tárultak elénk, az egész terület szépen ki volt dí-
szítve. Az első teremben már tengeri élőlények voltak, a második-
ban óriási rákok. Hú, az utóbbiak irtózatosan nagyok voltak!!! Már 
siettünk is tovább a pillangókhoz. Miután megszemléltük őket, 
egyszer csak csimpánzokkal és más kitömött majmokkal néztünk 
farkasszemet. Közben töltögettük a lapokat, amiket kaptunk. Az-
tán meg medvék között találtuk magunkat. Volt ott grizzlymedve 
és jegesmedve. Ránéztünk az óránkra és eléggé sietnünk kellett, és 

ekkor még csak a háromnegyedét néztük meg a felső emeletnek. 
A tigrisek voltak fent az utolsók. Rohantunk le, de mire leérkeztünk, 
egy pillanatra megtorpantunk. Óriási dínó csontvázakat láttunk. 
Nem is tudom, mi lenne velünk itt este?! Hú! Egyébként csodálatos 
volt! Most következett a boltok sora. Sok apróságot vásároltunk, 
de ilyen bevásárló központok Magyarországon is vannak. A vásár 
viszont nagyon szép volt, és izgalmas, mert ugye mindent németül 
kellett mondani. Egészen jól boldogultunk a beszéddel. Sajnos ha-
mar eltelt az idő, és menni kellett visszamenni a buszhoz. Később 
értünk haza, mint kellett volna, de soha nem fogom elfelejteni ezt 
a csodálatos utat.

Köszönöm Orsi néni, Dia néni és Bea néni!
Demmiány julcsi 5/B.

Reggel 7-kor elindult a felső tagozat Bécsbe, busszal. Gyönyö-
rű látvány volt a napfelkelte, és az imitt-amott deres dombok. 

Dia néni egy-egy német szóért gumicukrot osztogatott. Finom 
falatok voltak ezek. Mikor megérkeztünk Ausztriába, nagy izga-

lommal töltött el bennünket az, hogy ott már leesett az első hó. 
Végül leszálltunk a buszról és elkezdtünk sétálni a Természet Tu-
dományi Múzeum felé. Miközben bandukoltunk bemutatta Orsi 
néni az Operaházat. Bementünk a múzeumba és egy kis várako-
zás után indultak a csapatok. A tanárok a kezünkbe adtak egy 
lapot melyen rajta voltak a múzeum legérdekesebb kincsei és ki 
kellett tölteni azokat. Sok érdekes látnivaló volt, amit lefotóztunk. 
A múzeum meseszép volt. Sok császkálás és botorkálás után, 
megannyi élménnyel mentünk vissza az előtérbe. Gyülekeztünk 

és a Mariahilfer Strasse utcáján, a csoportok elindultak vásárolni. 
Sok boltba mentünk, összetalálkoztunk más csapatokkal. Miután 
mindenki megvásárolta azt, ami szíve vágya, boldogan mentünk 
a megbeszélt helyre a forró tea, és édesség társaságában. A kö-
vetkező megálló a Rathausplatzon, a nagy karácsonyi vásárnál 
volt. Káprázatosan szép látvány nyújtott az ahogy minden fel volt 
díszítve. A forró tea és a sütemények illata lepte el az utcát. Gyer-
tyát, teát díszeket és még sok szép dolgot vettünk a vásárban. 
Sok nyalánksággal és szuvenírrel értünk vissza a találkozó helyé-
re. Egy kis késéssel a busz is megérkezett. Felszálltunk és egy kis 
idő elteltével, mindenki elfoglalta a helyét. A busszal egyenesen 
indultunk haza. A gyerekzsivaj töltötte be a buszt egész úton. 

györgy Enikő 5/B.
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Tantestületi  
adventi kirándulás 

Pozsonyba 
December 9-én szombaton eljött a nagy nap. Iskolánkból 19 

pedagógus indult útnak, hogy ne csak a diákok élvezhessék 
az iskola által szervezett adventi kirándulásokat, hanem mi, ta-
nárok is. Bécs helyett viszont Pozsony felé kanyarodtunk reggel 
6.30-kor. Útközben megálltunk a Kittseenél lévő csokigyárnál, 
ahol kóstolásra és vásárlásra volt lehetőség. Specialitásuk a 
Rohkost. Ez a finomság illatos narancs, sárgabarack, szilva, ana-
nász, füge, stb. csokoládéba mártva, csakúgy mint újdonságaik: 
a körtepárlatban érlelt körte és a barackpárlatban érlelt barack. 
Aztán irány Pozsony. Egy kis séta után a helyi idegenvezetővel 
elmentünk egy kellemes kis étterembe, ahol a helyi ételeket kós-
toltuk meg. Majd az egy órás idegenvezetés alatt megismertük 
Pozsony belvárosát. Utána fakultatív program keretében min-
denki elvegyülhetett a sokaságban, amely beszőtte a várost és 
az adventi vásári kofákat. A Főtéren és a Ferenciek terén kere-
ken 100 standon kínálták a hagyományos szlovák karácsonyi 
csemegét és a jellegzetes karácsonyi árukat. Míg Bécsre az en-
csembencsemek a jellemzőek, itt a főszerep az evésé-ivásé. A 
hagyományos karácsonyi ételek és italok nagy választéka várja a 
tömegeket. Puncs, bor és grog várja az ínyenceket és felmelegíti 
a pozsonyi Karácsonyi vásár látogatóit. A nap végén kicsit már 
átfagyva, de vásárfiákkal és élményekkel teli ültünk be a buszba, 
és indultunk vissza Budajenőre. Remélem idén több alkalmunk 
lesz megint élvezni egymás társaságát, együtt kirándulni, nevetni 
és beszélgetni.

Pappné Polacsek orsolya

Karácsonyra 
készülve  

bepillAntás A KulissZáK mögÉ

December elején a két 4. osztály egy igen érdekes programon 
vehetett részt. Tárnokra látogattak el, a Szabó karácsonyfa-

dísz gyárba. A gyerekek betekintést nyerhettek a díszes üveg-
gömbök készítésének minden mozzanatába. A gyárban egyedi, 
kézzel festett karácsonyfadíszek készülnek, nagyrészt hazai érté-
kesítésre. A gyerekeknek lehetőségük volt végignézni a díszek 
készítésének teljes folyamatát. Egy rövid kisfilmen az üvegfújás 

technikáját láthatták, majd egy ügyes kis szerkezet segítségével 
a gömbök belsejének ezüstre színezését nézték meg. Ezután kö-
vetkezett –az ugyancsak kézzel végzett- külső színezés. A végén 
a gömböket kézzel díszítették ki, amit ugyancsak végignézhettek 
a gyerekek. A látogatás legizgalmasabb része a végén követke-
zett, amikor is minden diák elkészíthette a saját tervezésű kará-
csonyfadíszét. A színes gömbökre ragasztó és ecset segítségével 
vitték fel a csillámport, igazán szép díszek készültek, amit min-
denki haza is vihetett. 

Nagyon izgalmas és érdekes napot tölthetett el a 4.a és 4.b 
osztály Szilvi néni és Neszti néni kíséretében. Igazi ráhangolódás 
volt mindenkinek a közelgő karácsony előtt. 

Burjánné Heinisch Diana, német tanár
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Igazgató- 
helyettesünk 
nyugdíjazása

„Ha egyszer a pedagógus szereti a munkáját, akkor jó peda-
gógus lesz. Ha szereti tanulóit úgy, mint apja és anyja, akkor 
jobb pedagógus lesz annál, aki minden könyvet elolvasott, 
de nem szereti sem a munkáját, sem a tanítványait. Ha pedig 
egyesíti önmagában munkájának s tanítványainak szerete-
tét, akkor tökéletes pedagógus.”

(Lev Tolsztoj)

Muzslainé Hauszknecht cecília igazgatóhelyettes ilyen kivá-
ló pedagógus. Tőle búcsúzott a Budajenői Általános Iskola 

nevelőtestülete 2017. december 21-én. 40 évet töltött elhivatott 
tanítóként a pedagógus pályán. Ezalatt az idő alatt 4 általános 
iskola gyermekei élvezhették odaadó, lelkiismeretes és nevelő 
munkáját. Vezetőként magasszintű szakmai tapasztalatait szíve-
sen osztotta meg kollégáival, precíz, támogató személyiség. Rai-
ner Ferencné igazgató asszony beszédében kiemelte e hosszú 
pályafutás utolsó 10 évének jelentős mérföldköveit, összefoglalta 
az együtt végzett munka gyümölcsöző eredményeit. A tantestü-
let és a Szülők Iskolai Szervezete meglepte őt egy diavetítéssel, 
melyben képek segítségével elevenedtek meg a közösen eltöl-
tött feledhetetlen pillanatok. Nyugdíjas éveire jó egészséget, sok 
örömöt s szép élményeket kívánunk!

A megható percek után Budai István polgármester úr meg-
vendégelte a tanári kart karácsony alkalmából. Ezúton köszönjük 
polgármester úr támogató, együttműködő, áldozatos munkáját.

Papp katalin

Adventi 
gyertyagyújtás

Ez az esemény már hagyománnyá vált Budajenőn. Ilyenkor a 
szomszédos településekkel együtt ünnepeljük az Adventet. Ez 

a közös gyertyagyújtás felkészít minket lelkileg a szeretet ünne-
pére. Iskolánk 2. osztályos tanulói kedves műsorral készültek, egy 
meghitt betlehemi játékkal emlékeztettek minket a kis Jézus szü-
letésére. Két 6, osztályos tanuló, Szücs Dalma és Angyal Jázmin 
német adventi verseket adtak elő a budajenői hagyománynak 
megfelelően, a második gyertya meggyújtásásnak örömére.

(szücs Dalma, Angyal jázmin)

“Advent, Advent
Ein Lichtlein brennt!
Erst eins, dann zwei
Dann drei, dann vier
Dann steht das Kristkind
Vor der Tür!”

2018 I 01 I 17.
Budajenő Község Önkormányzata

sAjtÓKöZlemÉny
energiAHAtÉKOnysági És nApelemes 
FEjlEszTÉs A BuDAjEnői álTAlános iskolA 
És tOrnAterem ÉpületÉn

Budajenő község önkormányzata pályázott és nyert a 
kEHoP-5.2.9 „Pályázatos épületenergetikai felhívás a közép-
magyarországi régió települési önkormányzatai számára” kiírt 
pályázaton. Az elnyert támogatás 63 439 783,-Ft volt. gondos 
műemléki és tervezői egyeztetések után elkészült tervek alap-
ján a beruházás 2017. decemberében elkészült és a műszaki 
átadása megtörtént.

A felújítás kapcsán önkormányzati forrásból (3 712 187,-Ft) az épü-
let homlokzati festése is megvalósult. Továbbá a tornaterem tető-
fedésére elhelyezett 25kW teljesítményű napelemes rendszer kivi-
telezésre került, ami az iskola és a tornaterem épületének villamos 
energia-fogyasztását várhatóan jelentősen csökkenti. Kicserélésre 
kerültek a műemlék iskola nyílászárói, ami a beruházás leglátvá-
nyosabb és a legnagyobb gonddal tervezett része volt. A műem-
léki egyeztetés folyamatos volt a beruházás kivitelezése alatt. Az 
igényesen kialakított nyílászárók cseréje várhatóan 12 000m3 föld-
gáz megtakarítást fog jelenteni. Ez a beruházás minta arra, hogyan 
lehet a gazdasági hatékonyság javítása mellett az épített örökség 
értékeit is megőrizni. Ebben a beruházásban találkozott a hagyo-
mányos érték a 21. századi technológiával.

kapcsolat: Budajenő község önkormányzata
2093 Budajenő, Fő u. 1-3.
Telefon: +36 26 371-068, Fax: +36 26 371-062
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Advent 
Hagyományainkhoz híven idén is minden csoportban volt 

adventi gyertyagyújtás. A vasárnapi gyertyagyújtást hétfőn 
tartottuk meg az óvodában. Az első közös gyertyagyújtáshoz a 
kiscsoportban gyűltünk össze, ahol csoportonként és közösen is 
énekelve elevenítettük fel az adventi hagyományokat. Kis-közép-
ső csoportban történt a második gyertya meggyújtása, ahol szin-
tén meghitt hangulatban énekeltünk közösen. A harmadik gyer-
tyát a nagy-középső csoport vendégeként gyújthattuk meg, akik 
karácsonyi zeneszóval is várták társaikat. A negyedik gyertyát bár 
időben még kissé korai, de az óvodai élethez alakítva szintén kö-
zösen meghitt hangulatban a nagycsoportban gyújtottuk meg. 
A nagyok szívet melengető adventi műsorát megcsodálhatták 
a fiatalabb óvodástársak is, így igazán hangulatos „Várakozás” 
ér lassan a végéhez. A gyermekek megtapasztalhatták milyen jó 
érzés együtt várni a karácsonyt, készülődni, ünneplőbe öltöztetni 
környezetünket, magunkat és a legfontosabbat, a szívünket.

sánta-Mihály Anna, óvodapedagógus

zenés délelőtt 
advent jegyében

„Advent koszorúján                                             
  négy szál gyertya ragyog,                                  
  sürögnek, forognak                                            
  hópihe angyalok.”

Az Adventi időszak, óvodánkban is a készülődés, a ráhango-
lódás időszaka. Ünnepi díszbe öltöztetjük a csoportszobákat, 

öltözőket. Karácsonyi dalokat hallgatunk, karácsonyi meséket 
mesélünk és természetesen mézeskalácsot sütünk. Az örömteli 
és izgatott várakozást színesítette Fényes Eszter, aki a Misi Mókus 
és a Micimackó csoportban örvendeztette meg a gyermekeket 
csodás hangjával, gitárjátékával. Visszaemlékeztünk a Mikulás lá-
togatására. Micimackó dalával idéztük meg a telet. Nem utolsó 
sorban pedig, együtt énekeltük a karácsony legismertebb, leg-
szebb dallamait.

„szálljatok le, szálljatok le
karácsonyi angyalok…”

Köszönjük szépen ezt a felejthetetlen délelőttöt!

Bernáth Mihályné , Misi Mókus csoportos óvodapedagógus
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Mikulás
December 6-át minden gyerek kitörő örömmel és lelkesedés-

sel várja, reménykedve abban, hogy a Mikulás meglepetése 
várja reggel az ablakban. Az óvodásokhoz személyesen is elláto-
gatott a Mikulás. Az öltözőket és csoportszobákat az alkalomhoz 
illően pirosra festett Mikulás csizmák és színes rajzok díszítették. 
A gyerekek izgatottan várták az érkezését, minden csoport ver-
sekkel, énekekkel készült a fogadására. csendben füleltek, hogy 
mikor hallják cipője koppanását, csengője hangját. Mikor végre 
megérkezett, az öröm csillant meg a szemekben és hirtelen min-
denki angyallá változva, megszeppenten ült a helyén. Izgatottan 
várták, hogy mikor szólítja őket a Mikulás és még a nagyobbak 
is félve vették át a csomagot. Megígérték, hogy jó gyerekek lesz-
nek, a Mikulás pedig azt, hogy jövőre is ellátogat hozzájuk. A kö-
zös csoportképen már mindenki felszabadultan mosolyog és fél-
tett kincsként szorítja kezében az ajándékot. Mint minden évben, 
idén is személyesen ment el a Mikulás a Polgármesteri Hivatalba, 
hogy az ott dolgozókat megjutalmazza az egész éves szorgalmas 
munkájukért. Fuvola kíséretében énekelték el a Hull a hó kezdetű 
alkalomhoz illő dalt. A Mikulás csomaggal jutalmazta a hivatal 
dolgozóit, és megígérte, hogy jövőre is ellátogat Budajenőre.

Mancherné Benke Borbála, óvodapedagógus karácsonyi vásár 
az óvoda előtt

Idén december 7-8-án tartottuk a már hagyománnyá vált kará-
csonyi vásárunkat. Két sátorban fért csak el a sok finom süte-

mény és kézzel készített karácsonyi apróság, amit az óvó nénik és 
a lelkesebb szülők készítettek. A csoportok idén is készültek va-
lamivel: só-liszt gyurmából készült karácsonyfadíszt, gömbdíszt, 
hógömböt és karácsonyi receptfüzetet készítettek a gyerekek. A 
jó hangulatról vidám karácsonyi zene gondoskodott. Az időjárás 
is kegyes volt hozzánk, az esőfelhők gyülekeztek ugyan felettünk, 
de szerencsére nem zúdult a nyakunkba égi áldás. A sütemények 
nagyon népszerűek voltak, az utolsó morzsáig minden elfogyott, 
amit aztán a felnőttek forralt borral, a gyerekek teával öblíthet-
tek le. Eközben mindenki kedvére választhatott a szebbnél szebb 
portékák közül. A sok önzetlen felajánlásnak és segítségnek kö-
szönhetően eredményesen zárult vásárunk.

Mancherné Benke Borbála
óvodapedagógus

luca nap
„Adjon isten országunkba csöndes békességet,
a gazdának, gazdasszonynak jó egészséget!
Adjon isten száz malacot, egy ólat, tarisznyánkba meg jókat!”

December 13-án hagyomány, hogy a nagy-középső csoportos 
gyerekekkel Luca- napi jókívánságokkal járjuk végig a falu 

intézményeit. A fiúk bekecsbe, kucsmába öltözve, tarisznyával a 
vállukon, a lányok fehér lepelbe burkolózva indulnak útnak. Idén 
sem volt ez másként. A műsort előadtuk az óvodában, utána az 
iskola, a Polgármesteri Hivatal és Gyafi bácsi boltja következett.  
A gyerekek még eleinte megszeppenten álltak a sok iskolás gye-
rek előtt és bátorítani kellett őket, hogy hangosabban mondják 
a jókívánságokat és szórják a rizs szemeket. A Polgármesteri Hi-
vatal dísztermében már bátran kívántak bő bort, bő búzát és jó 
egészséget az eljövendő újesztendőre. A délelőtt végén a fiúk 
tarisznyái mind megteltek finomságokkal, amit ezúton is köszö-
nünk. Kívánjuk, hogy az új esztendő mindenki számára elhozza az 
örömet, bőséget, de legfőképpen jó egészséget!

Mancherné Benke Borbála, óvodapedagógus
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karácsonyváró 
délután

„ne a hóban, csillagokban,
ne ünnepi foszlós kalácson,
ne díszített fákon,
Hanem a szívekben
legyen karácsony!”
                   /szilágyi Domokos/

Az idei évben a karácsonyt, egy picit más, kötetlenebb módon 
ünnepeltük az óvodában, mint eddig. A bejáratnál álló nagy 

karácsonyfa fogadta az érkezőket, az öltözők és csoportszobák 
ünnepi díszben pompáztak. Minden csoport készült karácso-
nyi verssel, énekkel, nagyobb testvérek hangszeren játszottak, 
közösen énekeltünk a szülőkkel és meggyújtottuk az Adventi 
koszorún a negyedik gyertyát. Ezután minden csoport készített 

kézműves alkotást. A gyerekek boldogan hívták szüleiket az asz-
talokhoz. Az Adventi koszorún égő négy gyertya, a karácsonyi 
zene és az együtt alkotás meghittséget varázsolt az óvoda fa-
lai közé. Nem maradhatott el az igazi karácsonyi sütemény, a 
bejgli sem, válogatni is lehetett a diós vagy mákos közül, amihez 
a szülők körében is kedvelt „ovis teát” szolgáltuk fel. Reméljük 
mindenkihez eljutott az Advent üzenete, hogy a várakozás lassan 
végéhez közeledik és hamarosan megszületik, akire vártunk. Az 
óvodai dolgozók nevében Áldott, békés karácsonyt és boldog 
újesztendőt kívánunk!

Mancherné Benke Borbála



Budajenő mindennapok | 19



20 | Budajenő mindennapok 

KörZeti megbíZOtt

HORVÁTH ÁDÁM
 rEnDőr főtörzs-őrmester

Tel.:  30/444-6211

FogADÓÓrA: 
előzetes telefonegyeztetés alapján

BEjElEnTkEzÉs: 
23/450-007

Református 
istentisztelet

Július és augusztus hónapok kivételével 
 MinDEn HÓnAP 2. vasárnapján

 református istentisztelet van 
a Hagyományőrzők Házában 16.00 órakor.
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Helyszín: 
      Hagyományőrzők Háza 
       Budajenő, Fő utca 18. 

Szeretettel várjuk minden kedves   
diákunkat és családjukat! 

Telefon: 061 274-7549                 
info@kisszenede.hu                                                          
fb/kisszenede.com                         
www.kisszenede.hu    

                                                    

     2018. január 29. hétfő  17:30 óra    
                     Budajenői Újévköszöntő                                                                                           

Hangverseny   
          
          

Plébániai 
hírek

• Az Erkel kórus novem-
ber 11-én Budakesziről 
érkezett. immár harma-
dik alkalommal tartottak 
koncertet a szent Péter és 
Pál templomban. A kama-
rakórus 2012-ben alakult 
Farkas lászló vezetésével 
az Asszonykórus klasszi-
kus művek iránt érdek-
lődő tagjaiból és néhány 
énekelni szerető férfiből. 
repertoárjukból szólaltat-
tak meg 2-3 szólamú da-
rabokat.

•  
A zsámbéki Premontrei 
iskola kórusa szolgált a 
november 19-ei szentmi-
sén.

•  
A közösségi termet idén 
belaktuk. Decemberben 
meghitt hajnali szentmi-
séken vehettünk részt ka-
rácsonyra készülődve. A 
roráték után szeretet reg-
gelivel kínáltuk a korán 
kelőket. A terem helyet 
ad a karitászcsoport meg-
beszéléseinek, a gitáros 
misén éneklőknek, illet-
ve a székely Betlehemre 
készülők próbáinak is, de 
már családi összejövete-
lek helyszínéül is szolgált. 
Az emeleti részt a Mérei 
szent Fülöp cserkészcsa-
pat őrsi foglalkozásai né-
pesítik be.

i m p r e s Z u m 
kisbíró – Budajenő önkormányzatának tájÉKOZtAtÓ lApjA

 • Kiadja: Budajenő Község Önkormányzata, 2092 Budajenő, Fő utca 1-3.,  tel.: 06(26) 371-509, fax.: 06(26) 371-062 • 
Felelős kiadó: Budai István polgármester • Felelős szerkesztő: Balczó Kornélia • Elérhetőség: kornelia.balczo@gmail.

com, tel.: 06(30) 6308597 • Fotók: Péter László, Pappné Polacsek Orsolya, Bognár István, Günther Kubin, Éhleiter 
Tünde, Bozzai Attila, Marton Krisztina • ISSN szám: 2061-8905 • Nyomdai munkák: PalettaPress Kft. • Megjelenik 750 

példányban • A kiadó a hirdetések tartalmáért nem vállal felelősséget.
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karitász 
hírek 2017.

Szeretettel tájékoztatjuk a Kisbíró újság 
olvasóit a Budajenői Karitászcsoport 

munkájáról. Fontosabb programjainknak 
van egy főszervezője, akinek a csoport 
tagjai segítik a munkáját. Polgármester 
úr engedélyével és segítségével 2017-
ben is gyűjtést tarthattunk a helyi nagy 
rendezvényeken, továbbá húsvétkor tar-
tós élelmiszereket vártunk a két boltban 
elhelyezett ládában, a Krumpliebéden és 
karácsony előtt pedig inkább pénzbeli 
támogatást kértünk. Idén is megtartottuk 
Karitász táborunkat. Bázisként a Hagyo-
mányőrzők Házát használhattuk. A tábort 
a templomban Gábor atya nyitotta meg. 
Délelőttönként az Öregtemplomnál, a 
Szent Péter és Pál templom melletti füves 
részen testet és elmét próbáló felada-
tokkal küzdöttek a gyerekek, de voltunk 
a falu határában lévő erdőben is, ahol 
ránk bízottak a vadon élő állatok életé-
vel ismerkedhettek meg és eljutottunk 
a budapesti Állatkertbe is. Pénteken Be-
regszászi Olga tartott zenével, mókával 
foglalkozást a résztvevőknek. Délutánon-
ként kézműves és sportolási lehetőséget 
nyújtottunk. Pénteken szomorú szívvel 
búcsúztunk bízva a jövő évi folytatásban. 
A Székesfehérvári Karitász adományának 
köszönhetően ősszel a Budakeszi Va-
dasparkba jutottak el táborozóink test-
véreikkel, szüleikkel. csoportunk tagjai 
rendszeres kapcsolatot tartottak a rászo-
ruló családokkal. Párbeszédben álltunk az 
Önkormányzat Szociális Bizottságával és 
a HÍD családsegítővel, valamint a Székes-
fehérvári Egyházmegye Karitászcsoport-
jával. Húsvétkor és Karácsonykor 20-22 
családnak tudtunk kisebb élelmiszercso-
maggal, illetve étkezési utalvánnyal ked-
veskedni. Ősszel 18 gyerek iskolakezdését 
támogattuk. Haláleset miatt három csa-
ládot karoltunk fel, a támogatásokból tíz 
család téli tüzelő vásárlásához járultunk 
hozzá, és az Önkormányzat elfogadta az 
általuk javasolt újabb 10 család jelölését 
az állami keret terhére.  Az adventi roráték 
után más családokkal együtt reggelivel 
vártuk a korán kelőket. A Székesfehér-
vári Karitász által felajánlott ösztöndíjra 
egy egyetemistát jelöltünk, reménykedve, 
hogy elnyeri a pályázatot.

Ezúton is köszönjük adományozóink 
támogatását!

sEgíTünk szÓvAl,
 TETTEl,

 sZeretettel 

Budajenői 
karitászcsoport
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Eredményekben gazdag, boldog 
új esztendőt kívánunk 

településünk minden lakójának!
Budajenő Község Önkormányzata

BUDAJENŐ KÖZSÉG ÖNKORMÁNYZATA SZERVEZÉSÉBEN 

2018. január 27-én, szombaton, 
kerül megrendezésre a

fAlu 
disZnÓtOrA
a Hagyományőrzők Házában.
 (Budajenő, Fő u. 18.)

A talpalávalót kora 
délutántól sándor Dezső 
és a Töki cigányzenekar 
biztosítja.

A déli óráktól  
folyamatosan készülnek  
a disznótoros  
finomságok,  
amelyeket önköltségi  
áron értékesítünk.

Szeretettel várjuk  
községünk minden lakóját  

és az érdeklődőket!
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BUDAJENŐ KÖZSÉG ÖNKORMÁNYZATA 
 

 
(Budajenő, Magtár u. 5.) 

 
 

Megnyitó köszöntőt mond 
Budai István polgármester. 

 
Ünnepi beszédet tart 

Soltész Miklós egyházi, 
nemzetiségi és civil társadalmi 

kapcsolatokért felelős államtitkár. 
(EMMI) 

 
 

Műsort ad a Budajenő-Telki 
Székely Társulat, a Ringlein 
tánccsoport és a budajenői 

Általános Iskola kórusa. 
 

Jöjjön el, legyen részese e jeles 
eseménynek! 

MEGHÍVÓ 

TISZTELETTEL MEGHÍVJA ÖNT ÉS KEDVES CSALÁDJÁT A

KEZDŐDŐ MAGTÁR SZÁLLÁSHELY ÉS AKADÁLYMENTES 
LÉPCSŐHÁZ ÜNNEPÉLYES ÁTADÁSÁRA


